基隆市百福國中111學年度素養導向課程教學方案設計
	領域/科目
	數學
	設計者
	陳明朱

	實施年級
	九年級上
	總節數
	共  5  節，  225  分鐘

	單元名稱
	2-2 圓心角與圓周角

	設計依據

	學習
重點
	學習表現
	s-IV-14 認識圓的相關概念 (如半徑、弦、弧、弓形等 ) 和幾何性質 (如圓心角、圓周角、圓內接四邊形的對角互補等)，並理解弧長、圓面積、扇形面積的公式。
	核心
素養
	數-J-A1
對於學習數學有信心和正向態度，能使用適當的數學語言進行溝通，並能將所學應用於日常生活中。
數-J-A2 
具備有理數、根式、坐標系之運作能力，並能以符號代表數或幾何物件，執行運算與推論，在生活情境或可理解的想像情境中，分析本質以解決問題。
數-J-B1
具備處理代數與幾何中數學關係的能力，並用以描述情境中的現象。能在經驗範圍內，以數學語言表述平面與空間的基本關係和性質。能以基本的統計量與機率，描述生活中不確定性的程度。
數-J-B3
具備辨認藝術作品中的幾何形體或數量關係的素養，並能在數學的推導中，享受數學之美。
數-J-C1
具備從證據討論與反思事情的態度，提出合理的論述，並能和他人進行理性溝通與合作。

	
	學習內容
	S-9-6 圓的幾何性質：圓心角、圓周角與所對應弧的度數三者之間的關係；圓內接四邊形對角互補；切線段等長。

	
	

	議題
融入
	實質內涵
	【閱讀素養教育】
 閱J3 理解學科知識內的重要詞彙的意涵，並懂得如何運用該詞彙與他人進
       行溝通。
【品德教育】
 品J1 溝通合作與和諧人際關係。
 品J8 理性溝通與問題解決。
【生命教育】
 生J5 覺察生活中的各種迷思，在生活作息、健康促進、飲食運動、休閒娛 
       樂、人我關係等課題上進行價值思辨，尋求解決之道。
【人權教育】
 人J6 正視社會中的各種歧視，並採取行動來關懷與保護弱勢。

	
	所融入之學習重點
	1. 理解學科知識內的重要詞彙的意涵，並懂得如何運用該詞彙與他人進行溝
   通。
2. 理性溝通與問題解決。

	與其他領域/科目的連結
	國文、綜合(輔導)、藝術與人文

	教材來源
	翰林版課本第五冊第二章

	教學設備/資源
	一、書籍：
1.備課用書。
2.備課用書之參考書目。
二、網站：
1.備課用書之相關網站。
2.翰林官網：http://www.hle.com.tw	
   3.翰林數位：http://hanlindigi.hle.com.tw

	學習目標

	   一、能了解弧的度數、等圓心角對等弧、等圓心角對等弦、等弦對等弧的意義。
二、能了解圓周角的意義，並能求出圓周角的角度。
三、能了解半圓內的圓周角都是直角與平行線截等弧的性質與相關圓周角的應用。
四、能了解圓內接四邊形的對角互補。
五、能了解過圓外一點作圓的切線之作圖方式與切線之相關應用問題。



	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	備註

	第五節課

 圓內接四邊形

1. 簡要複習第四節課的內容，並說明圓內接四邊形的意義。

2. 老師講解：例6，圓內接四邊形對角互補。

3. 學生練習：隨堂練習1.  2.。
          
4. 老師講解：補給站， 四邊形不一定有外接圓

5. 老師講解：例7，過圓外一點作圓的切線。

6. 學生練習：隨堂練習。

	



5分

6分
10分

6分

12分

6分
	



1.口頭提問
  學生回答複習

2.講解

3.學習態度

[bookmark: _GoBack]4. 檢查隨堂練習

	試教成果：（非必要項目）

	參考資料：（若有請列出）

	附錄： 





